

庆祝中国共产党成立101周年交响音乐会在京举行

新华社北京7月1日电 7月1日晚8时,庆祝中国共产党成立101周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。音乐会由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台联合主办,首都各界群众代表500余人观看了演出。

当晚,中国共产党历史展览馆红色大厅灯火通明,用红旗元素搭建、黄色缎带装饰的舞台与帷幔一起烘托出庆典氛围,大厅顶部中央镶嵌的五角星熠熠生辉。“新时代伟大复兴旗帜飘扬,新时代中华儿女脚步铿锵”,交响合唱《新时代进行曲》拉开了演出序幕。音乐会共分为四个篇章,一首首经典曲目和新创作品,带领全场观众追寻红色记忆、感悟红色精神、

汲取红色力量,奏响实现中华民族伟大复兴的天地交响。

第一篇章中,管弦乐《红旗颂》舒展豪迈,表现了人们内心涌动的澎湃激情。器乐、歌曲组合《岁月如歌》通过管弦乐《八月桂花遍地开》《我们的田野》《祝酒歌》《在希望的田野上》以及男声独唱与合唱《弹起我心爱的土琵琶》等代表性作品,折射出不同的时代历程,呼唤起观众的美好回忆,表达了人民爱党爱国的真挚情感。

第二篇章中,女声独唱与合唱《红梅赞》,独唱、二重唱与合唱《太阳出来了》,二胡与乐队《珊瑚颂》等经典歌剧选曲,表现广大人民群众一心跟党走的坚定信仰。男声独唱《黄河颂》《多情的土地》,女声独

唱与合唱《长江之歌》等经典声乐作品,描绘了中华大地的勃勃生机。

第三篇章中,器乐联奏《民族之花向阳开》包含管弦乐《北京喜讯到边寨》、大提琴与乐队《远飞的大雁》、双簧管与乐队《花儿与少年》、管弦乐《天边》、小提琴与竹笛对奏《新疆之春》、小号与乐队《多谢了》、箏与乐队《战台风》等多部作品,将经典民族音乐进行交响化改编,展现了全国各族人民勠力同心、团结奋斗的决心与信心。

第四篇章中,钢琴协奏曲《新的天地》荡气回肠,抒发中华儿女踔厉奋发的昂扬斗志。歌曲组合《奋斗向未来》通过女声二重唱与合唱《我的绿水青山》、管弦乐《强军战歌》、交响合唱《未来你好》、童声合唱《雪

花》等一组乐曲,反映了各条战线追梦人的风采。交响合唱《我的祖国》以经典旋律抒发了浓郁的家国情怀,激励新时代中华儿女热爱祖国、建设祖国。管弦乐《星辰大海》是为庆祝中国共产党成立101周年创作的作品,表达了坚持人民至上、礼赞百年辉煌、共同开拓奋进、奔向幸福生活的美好愿景。交响合唱《领航》饱含深情地表达了党和人民的血肉之情,气势磅礴地抒发了全国各族人民在中国共产党的带领下阔步新时代新征程的豪迈之情。音乐会结束,全场起立高唱《没有共产党就没有新中国》。

音乐会将于7月2日晚在中央广播电视总台综合频道、综艺频道黄金时段播出。

河北省防办 科学有效应对本轮强降雨过程

河北日报(记者潘文静)近来,河北省出现一次明显降雨过程。河北省防汛抗旱指挥部办公室提早谋划、统筹安排,每日组织召开全省强降雨视频调度会议,对防范应对工作进行再动员再部署。印发《关于做好强降雨防范工作的通知》《关于做好在建交通项目安全度汛的通知》等,督促指导各地各相关部门严格落实防汛责任,科学有效应对本轮强降雨过程。

河北省委、省政府非常重视此次强降雨防范工作,强调各地各部门要坚持生命至上、安全第一,强化监测预警,做好应急准备,科学调度有效应对降雨天气。河北省委办公厅、省政府办公厅印发紧急通知,要求各地全力做好防范应对工作。各地各部门迅速行动,及早安排,落实落细各项应对措施。

加强会商研判。加强山洪、滑坡、泥石流、城市内涝等灾害监测,实行滚动预报,提高预报精度,气象、水利、自然资源等部门在强降雨市县及时发布山洪灾害、地质灾害气象预警,指导做好防范工作。住房城乡建设部门启动城市排水防涝IV级应急响应,指导各地做好城市排水防涝应急处置工作。应急管理部门及时发布安全提示,指导做好防灾减灾和安全生产工作。

开展督导检查。河北省防办每日对市县防办值班和领导带班情况,小型水库、山洪灾害易发区村庄、南水北调中线沿线村庄等防汛重点部位责任人进行抽查,督促各地各部门严格执行24小时防汛值班和领导带班制度,防汛责任人认真履职尽责。

做好应急准备。加强防汛物资装备储备管理,出台《防汛抢险应急物资技术规范》,新增大型排涝车、应急发电车及抢险专用设备,提前将省级防汛物资预置到大型水库、重要河段及雄安新区等重点区域部位。统筹落实综合消防救援、防汛专业抢险等专业队伍476支、3.7万人,随时做好应急救援准备。

做好应急值守。组织水利部门向预报有强降雨区域及时派出工作组,现场指导强降雨防范工作。调整充实值班力量,省防办专班全员24小时在岗,全力做好各项应对工作。

河北省迎庆党的二十大优秀影片展映活动正式启动

河北日报(记者田恬)7月1日,在庆祝中国共产党成立101周年的喜庆时刻,由省委宣传部、省电影局主办,河北影视集团承办,河北影视集团中联影院线具体执行的“奋进新征程 建功新时代”河北省迎庆党的二十大优秀影片展映活动在正定新区金棕榈国际影城正式启动。

此次展映活动紧紧围绕迎接宣传贯

彻党的二十大工作主线,展映片目按照国家电影局推荐影片进行统筹安排,重点展映展播党的十九大以来的优秀影视作品,弘扬主旋律,振奋精气神,生动展现新时代伟大成就,奏响新时代光影颂歌。此外,展映活动重点展现省委宣传部、省电影局自党的十九大以来,为丰富群众文化生活,在全省开展乡镇影院建

设及影视创作工作所取得的成果,并通过开展电影展映活动,让各界干部群众了解党史,在落实文化惠民的同时,为党的二十大营造浓厚氛围。

据悉,此次展映活动启动后,将通过河北影视集团中联影院线的200余家城市影城、乡镇影院,1000余块银幕、11万多个座位,及省内十余家农村数字院线的流

动放映,在全省为党政机关党员干部、学生、乡镇农村基层群众、社区居民等群体免费放映至少400场公益电影。活动还将邀请党史专家结合展映影片,为干部群众推出形式新颖的电教党课,并在省内多个地市开展重点宣传活动。

启动仪式结束后,现场观众观看了国产优秀主旋律影片《古田军号》。

7月7日上午10时至10时23分 河北统一开展防空警报试鸣

河北日报(记者董琳琳)从省人民防空办公室获悉,为提高人民群众的国防观念和人防意识,检验防空警报设施设备性能,根据《中华人民共和国人民防空法》《河北省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》和省政府、省军区关于统一全省开展防空警报试鸣日的规定,我省各设区市及所辖(县、市)、雄安新区及所辖县和定州市、辛集市城区,将于7月7日上午10时至10时23分统一开展防空警报试鸣。

此次防空警报试鸣按照“预先警报”“空袭警报”“解除警报”的顺序进行发放,每种警报鸣响时间3分钟,间隔7分钟。10时00分至10时03分发放预先警报,鸣36秒、停24秒,反复3次;10时10分至10时13分发放空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15次;10时20分至10时23分发放解除警报,长鸣3分钟。

我省设立落实疫情防控“九不准”公众留言板

河北日报(记者张淑会)为严格落实国务院联防联控机制疫情防控“九不准”要求,高效解决各地群众反映的疫情防控“层层加码”问题,近日,省疫情防控领导小组办公室开设了落实疫情防控“九不准”公众留言板,面向社会收集各地违反“九不准”要求的问题线索。留言板设在“河北省卫生健康委员会”官网

首页,公众可在此进行留言投诉。省疫情防控领导小组办公室专门组建了整治“层层加码”问题专班,对公众留言投诉进行汇总整理、及时整改,并督促各地认真落实疫情防控政策,严格执行疫情防控“九不准”要求,坚决整治疫情防控简单化、“一刀切”、“层层加码”等突出问题。

7月2日17时志愿填报截止 省教育考试院提醒考生尽早填报志愿

关注2022年高考

河北日报(记者马利、崔丛丛)7月2日17时,我省本科提前批、本科批、对口本科批集中填报志愿将截止,省教育考试院提醒考生,一旦错过志愿填报时间将无法进行补报,应尽快完成志愿填报,避免临近截止时填报。此外,还要认真核对,在系统上填报好以后,务必保存。

据了解,今年有15所香港院校在我省招生。这些学校在我省招生分两种模式,香港中文大学和香港城市大学两所高校按照内地招生体制招生,即两所高校在河北招生计划中公布招生计划,使用高考成绩,考生志愿填报在本科提前批,由高校择优录取。香港理工大学、香港科技大学、香港浸会大学等13所院校采用自主招生形式,招生计划不分省。报考这13所香港高校的考生须按照高校的要求提前进行报名和填报志愿,参加高校组织的考试或面试,具体报名时间以各高校公布的时间为准,考生可直接登录这13所高校的网站获取报名等有关信息。自主招生的13所香港高校根据考生综合情况择优录取,均在7月上旬结束录取工作。

据介绍,考生报考香港任何一所高校均不会与在我省招生的内地普通高校录取冲突,若考生未在我省本科提前批录取结束前被上述两种招生形式的香港高校录取,仍可继续参加内地高校的录取,但已被香港任何一所高校录取的考生,有可能因实际文化成绩较低而被院校退档。

7月1日,大型民族管弦乐《雄安》在河北省艺术中心首演——讲述雄安故事 奏响时代之音

河北日报记者 曹铮

舞台背景屏幕上,雄安高铁站拔地而起,白洋淀水天相接的画面映入眼帘。伴随着画面,舒缓悠扬、充满生机的序曲《千年》响彻河北省艺术中心音乐厅。7月1日晚,由河北省委宣传部、河北省文化和旅游厅、河北演艺集团主办,河北省歌舞剧院演艺有限公司组织创排的大型民族管弦乐《雄安》在这里精彩首演。艺术家们用宏大的音乐画卷,带领现场观众追溯雄安悠久历史,领略新时代风貌,畅想未来美好愿景。

大型民族管弦乐《雄安》立足河北丰厚的历史文化资源,聚焦雄安新区建设的火热实践,用民族音乐的形式生动讲述“未来之城”建设的动人场景,讴歌雄安新区建设者们拼搏进取、追梦圆梦的奋斗精神,喜迎党的二十大胜利召开。演出特邀青年作曲家、浙江音乐学院副教授王云飞担任作曲,国家一级指挥、山东省歌舞剧院民族乐团团长马海龙执棒指挥。还特别邀请青年二胡演奏家张咏音、青年笙演奏家申玉晶、古筝演奏家董静怡,以及山东省歌舞剧院民族乐团的21位优秀演奏家倾情演出。

鼓点铿锵,似战马奔腾;编钟回响,展雅乐风韵。大型民族管弦乐《雄安》由《凤雅燕赵》《红色畅想》《未来之城》三个篇章组成。第一篇《凤雅燕赵》以弘扬传统文化为基点,追寻雄安历史印记,包括打击乐与乐队《鼓动雄州》,民族管弦乐《乐聚雄安》。作品融入了极具河北地域特色的“圈头音乐会”古乐元素,再现这一古老的民间音乐形式,还原雄安淳朴民风与乡情。

“天当被,地当床,芦苇是屏障。咱是人民的子弟兵,打败敌人保家乡。”当舞台上全体演奏员在二胡的引领下一边演奏《雁翎》,一边情绪饱满地唱响这首抗战时期流传在白洋淀的歌谣时,台下观众的热情也被点燃,掌声和着乐曲声、歌声回荡在音乐厅内。在第二篇章《红色畅想》部分,二胡与乐队《雁翎》、竹笛与乐队《嘎子》生动刻画出白洋淀“水



7月1日晚,由河北省委宣传部、河北省文化和旅游厅、河北演艺集团主办,河北省歌舞剧院演艺有限公司组织创排的大型民族管弦乐《雄安》在河北省艺术中心精彩首演。

上飞将军”雁翎队与小兵张嘎的艺术形象,让观众在音乐中追寻雄安红色记忆,感悟伟大革命精神。

塔吊林立,工地繁忙,淀水荡漾,绿树葱茏。伴随着舞台大屏幕上雄安新区热火朝天的建设场景,民族管弦乐《青绿画卷》以“淀”和“林”为描绘对象,用动人的旋律勾勒出雄安新区清新秀丽、美好祥和的生态画卷——笙群与乐队《塔海》以“塔吊林立”的城市影像为对象,古筝与乐队《碧莲》以别致的视角描摹雄安高铁站,奏响社会主义建设的伟大篇章。终章《未来之城》让观众对雄安新区的美好未来心怀无限憧憬。

“创作之初,我们曾多次到雄安新区进行采风,深入了解那里厚重的历史文

化、红色文化。当我看到新区当下火热的建设场景时,感觉特别震撼。正是有了深入立体的全方位了解,才有了创作的冲动和整体构思,也倾注了很多情感。”王云飞介绍,作品从音乐角度进行了精心设计,整套演出的音乐变化起伏丰富。除了3首民族管弦乐之外,还安排了独奏和乐队的形式,以展现不同独奏乐器与乐队之间丰富的表现力。

虽然是首次同台合作,但山东省歌舞剧院民族乐团与河北省歌舞剧院民族乐团合作默契流畅,他们用一场沉浸式视听盛宴,尽展民乐的独特色彩。本场演出指挥马海龙认为,正是有了两个团的共同努力,才能把作曲家创作的优秀作品呈现在舞台上,让观众欣赏到高质量的音乐。

“这是我们首次用民族管弦乐的形式表现雄安新区建设题材。在创作过程中,主创团队深入挖掘河北红色基因,聆听雄安新区的时代之声。另外,作品在民族管弦乐形式创新方面进行了探索。”河北省歌舞剧院演艺有限公司党委书记、执行董事罗洪亮介绍,作品中涵盖打击乐、管弦乐、竹笛、二胡、笙、古筝等多种民族乐器,能够带领观众在管弦的交响与变奏中获得缓急有致、情感迸发的审美体验,同时也将引导当下民乐创作者发掘民族管弦乐与华夏精神的多种结合形式。该作品是我省创新民族音乐创作的有益尝试,是打造思想精深、艺术精湛、制作精良的新时代优秀文艺作品的具体实践。

“喜迎二十大 奋进新征程”

省直文艺院团惠民演出季启动

准的艺术盛宴,繁荣文化消费市场。演出季将持续至10月,河北省河北梆子剧院演艺有限公司、河北省话剧院演艺有限公司、河北省歌舞剧院演艺有限公司、河北省杂技团演艺有限公司、河北省承德话剧团演艺有限公司、河北省京剧艺术研究院、河北交响乐团等8家省直文艺院团将在全省范围内进行150余场演出,其中包括90余场剧场演出、60余场基层演出,以高质量的文艺作品和服务满足人民群众对精神文化生活的需要和新期待。

演出季演出形式多样,既有高雅艺术精品新作,又有传统文化创新表达。

演出剧目包括京剧、河北梆子、话剧、儿童剧、音乐剧、交响乐、民族管弦乐、杂技剧、戏曲等多种艺术表演形式。其中包括反映时代精神的话剧《塞上长歌》、民族管弦乐《雄安》,弘扬中华优秀传统文化的京剧《昭君出塞》,备受孩子们欢迎的儿童剧《狐狸与枪》、魔幻儿童剧《木偶奇遇记》、杂技儿童剧《绿色动力令——垃圾分类》等,在充分展示省直院团艺术创作的深厚底蕴和创新创造活力的同时,丰富群众精神文化生活,促进文化发展和繁荣。

此次演出季活动组织形式多样,文

河北日报(记者曹铮)7月1日,由河北省文化和旅游厅主办、河北演艺集团承办的“喜迎二十大 奋进新征程”——省直文艺院团惠民演出季活动正式启动。当晚,河北省歌舞剧院演艺有限公司的大型民族管弦乐《雄安》、河北交响乐团的中国影视金曲音乐会、河北省河北梆子剧院演艺有限公司的青年人才折子戏专场、河北省杂技团演艺有限公司在石家庄上演,为大众奉上精彩纷呈的文化大餐。

本次演出季活动是河北省文化和旅游厅深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动中国特色社会主义文化繁荣发展的重要举措。演出季活动主题突出,特色鲜明,以迎庆党的二十大为主线,以优秀的舞台艺术唱响时代主旋律,讴歌新时代伟大成就,用心用情鼓舞新征程奋进力量,为大众奉献高水